

Co učiní demokraté?

Pozoruhodná schůze odbývala se v New Yorku minulou neděli. Nebyla to vlastně schůze, byla to instata, pořádaná "Opravním klubem" v New Yorku na poběh zolného presidenta Clevelanda. Vlak jak to již při hostinách takových obyčejno, pronášeny rozličné řeči a připitky a jelikož byli to demokratičtí pobíhavaři přítomni a lojista své náhledy otevřeně prokázali, je proto hostina tato pozoruhodnou a náhledy to vyloučené zasluhuje úvahy.

Nejpozoruhodnější jest ovšem se odslavně, zvolného presidenta Clevelanda. Marš hledáme v ho leži jakoukoliv přívodě toho, o co hartusily všechny demokratické časopisy a co hlásali všichni demokratičtí řečníci před volbou; marš hledáme nějakou přívodě, že to "neústavní", "zlodějské" clo, kterýmž každý jest okradán, bude zrušeno a ten blaholáčný svobodný obchod zaveden.

Pravěť president obdržel toho: "Zdali spíjíme si by, kteréž jsme dali voličstvu naší země, lze sotva přeceniti obtížnost naší úlohy. Poměry k nejdůležitějším našim vjímám musí být ověřeny a posouzeny a záhadné problémy, ohrožující naši bezpečnost, musí být rozřešeny. Především, a co konečný cíl všeho co činíme, práva prospěchy našeho lidu všeho stavu v životě musí být postaveny na rovněžář plochu přiležitosti a výhod. — Neměli bychom práci započítati v duchu mstivosti, ani s bezohledností na blahobyť kterékoli části našeho občanstva.

Úloha naší strany a opravy, jež obmyšlíme, nezahrnuje povzbuzování zárlivého nepřátelství, aneb zničitě diskriminace mezi americkými zájmy."

Bude-li se strana demokratická řídit touto zásadou, netřeba ovšem chovati obav, jaké chovati musí každý, kdo demokratické prohlášení zásad národní konvencebral za bernou minci; však kde zůstane pak očekávání těch, kteří hlasovali pro Clevelanda v očekávání, že to "zlodějské clo" bude zrušeno? Nebude pak strana ta odhalena co strana, která neplní, co byla slibovala?

Do jiného tonu arci vyznívala řeč Millsova. Promluvil rázně, promluvil mužně! Dovožoval, že buď vláda musí splnit sliby dané, že na místo nynějšího celního zákona musí přijíti jiný, jehož jediný účel bude, nabýti prostředků ku krytí výloh vládních, tedy clo k vůli příjmu pouze, což jest totožným se svobodným obchodem. V podobném smyslu mluvil i Carlisle.

Jeví se tu patrně, že ve straně demokratické jsou 2 směry. Kdežto mužové jako Mills a Carlisle věřevně a mužně hájí zásadu svobodného obchodu, demagogové ruku Clevelandova hartusi proti zhranému clo, a když následkem nastního jejich hartusení povolání pou ku odstranění toho, co za výpek všeho zlého vyhlášovali, kroua a křef a hledají cesty, jak by štáli se tomu vyhnouti.

otážce celní jsou pouze dvě. — Buď je ochráně clo neústavní zlodějským a špatným a mělo byt co nejdříve odstraněno, kdež byla strana demokratická k ně povolána, aneb je ochráně úspěšným a co proti němu namítáno, bylo pouhým klamem. Jak se vůči němu vlastně strana demokratická zachová, zůstaoprozatím ještě záhadnou otázkou; neboť kde se vůdcové tak štáli, jako bylo viděti na banketu "obru opravy", těžko výsledku se yslyti. My kloníme se k tomu, že strana demokratická domělou zásadu zapře a sliby splní!

**Rozumný otec.**  
Všem sláhev Allen's Lung Balsam, který sly máj těce nastýdral. Tak se z toho píše se vřelou. Vynikáním oně láhve něho zdraves. — U. S. Seignard, Plainville.

Otevření indianských rezervací.

V brsku bude neméně než 24,000 čtverečních mil pozemků otevřeno k osazení, které až dosud sloužily za rezervace rozličných indianských kmenů, neb doved sloužit. Pozemky tyto obsahují více než 15 milionů akrů, na nichž se málo otevřít přes 150,000 100akrových farm. Počítaje pět osob na rodinu, budou tyto pozemky moci pojmouti na 750,000 osob, které si budou moci založit své vlastní neovlávané domovy a vydobýti si slušné živobytí.

Osvězení tak rozsáhlých pozemků však přinese živobytí nejen rolníkům, nýbrž tisícům řemeslníků, obchodníků, dílníků stů. a podobně budou v brsku pozemky naménat kusy rozděleny, lze s určitostí tvrditi, že až budou všechny tyto rezervace otevřeny, naleznou zde obily více než 15 milion lidí.

Čerokýzská komise, sestávající ze soudce Davida H. Jerome a Michigana, Alfred M. Wilsona z Arkansasu a soudce Warren S. Sayre-a z Indiany, uzavřela se čtyřmi kmeny Pawnee Indiánů v Indianském území smlouvu, dle níž se Indiáni zavazují postoupiti Spojeným Státům 28.026 akrů pozemků, když si byli sami pro sebe vyměnili na každého z 800 členů svého kmene 160 akrů pozemku.

Za každý akr pozemku obdrželi Indiáni \$1.25, z čehož bude \$800,000 hotově vyplaceno a zbytek bude uložěn v spojkově pokladně k jejich dobru na 4 procenta úroků po tak dlouho, pokud to vláda za dobré uzná. Podpora \$30,000 ročně, až dosud jim vyplácená, bude se jim i na dále platit, však s tou podmínkou, že může být kdykoliv skapitalizována a najednou navždy jim vyplácena.

Jmenovaná čerokýzská komise uzavřela až dosud smlouvy s rozličnými kmeny na odstoupení následujících kusů pozemků: S kmenem Iowa, na 228,148 akrů; s kmeny Sazů a Foxů na 479,668; s kmenem Pottowattomie a Shawnee na 555,870 akrů; s kmeny Cheyenne a Arapaho na 4,297,304 (k čemuž náleží 743,610 akrů kmene Wichita); s kmenem Kickapoo, na 206,466; s kmenem Cherokee, na 6,343,479 akrů (z nichž náleželo 90,711 kmenu Tankawa); s kmenem Comanchů, Kiowů a Apachů, na 2,968,893 akrů.

Z výše jmenovaných smlouví jsou až dosud teprv první čtyry kongresem schváleny, což jest vládě odstoupeno celkem 5,533,490 akrů. V dosud neschválených smlouvách se jedná o 9,801,848 akrů.

Upozornění poplatníkům daní v Saline Co., Neb.

Hned po upomenutí všech poplatníků dlužních osobních daně za r. 1891, přikročím ku zabavování a prodeji osobního majetku všech těch, kteří opomenuli zaplatiti daně za výše zmíněný rok. To samé stane se i s těmi, kteří nezaplatili za některý předcházející rok. Každý jest žádán, aby si prohlédl všechny kvitanice, čímž se přesvědčí, jest-li platil každý rok neb ne. Pak li každý se zachová dle tohoto pravidla, ušetří si tím mnoho nepřijemností a zbytečných útrat. Pamatujte si, že pokladníkova povinnost není poplatky upomenat aneb jim oznamovat, že mají nezaplacené daně. Zabavování majetku za osobní daně není příjemná práce pro pokladníka, však zákon tak ustanovuje, aby netrpěli ti ostatní, kteří každý rok správně platí.

Daně jsou splatné od 1. října; od 1. února osobní daně a od 4. května daně z pozemku nesou úrok až do prvního pondělí v listopadu, kdy všechny pozemky jsou za daně prodávány. E. J. ŠPIRK, okr. pokladník.

Do Cedar Rapids, Ia.

Upozorňujem naše odběratele, že jednatel náš p. Alis Bláha všechny premie Pokroku Západu na skládě u sebe má, může si tedy každý dle libosti vybrati. Též má všechny kalendáře a obrazy na prodej. 33-2k Vyd. Pok. Zap.

Výsledek minulé volby v Nebrascce.

Analýse úředního sčítání hlasů odevzdaných při minulých volbách v Nebrascce podává nám mnoho poučného a zajímavého. Poněvadž letos připadala presidentská volba, dalo se myslet, že bude vršen velký počet hlasů, které by při obyčejné volbě odevzdaný nebyly a že též bude mnohem větší než před dvěma roky, již také následkem zvláštního obyvatelstva. Tomu však není tak. Letos odevzdáno bylo celkem pro presidentské volitelé 198,977 hlasů, proti 210,746 hlasů vršených pro gubernéra před dvěma roky a 198,406 hl. pro presidentské volitelé z r. 1888. Přičině toho však důležito hledati v té okolnosti, že před dvěma roky se jednalo o přijetí prohibičního dodatku a z obou stran, jak pro, tak proti, veden záručí zápas a každý volič otěl jakýsi osobní zájem v této otázce a i všichni obchodníci, kteří obyčejně zřítanou domy, šli tenkrát k volebnímu soudu. Letos ale nebyl ani zápas presidentský pohnouti všechny voliče, aby šli svou občanskou povinností vykonat.

Před čtyřmi roky obdrželi volitelé Harrisonovy 105,435 hlasů, letos však jen 86,895 hlasů. Clevelandovy volitelé dostali před čtyřmi roky 20,552 hlasů, letos však dostali jen 24,740 hl., což pevně dokazuje, že hlasovalo letos plněch 60,000 demokratů pro Weavera, který obdržel 82,587 hlasů.

Průměrný počet hlasů, pro neodvísle kandidáty odevzdaných, obnáší 62,328, tedy nyní již populističtí strana v Nebrascce sestává asi ze 40,000 demokratů a 22,000 republikánů. Z toho jde na jevo, že kdyby byli všichni demokraté hlasovali s populisti, byl by republikánský listek padl 20,432 hlasy.

Pro gubernéra bylo odevzdáno letos 197,473 hlasů, proti 210,746 před 2 roky, což dokazuje úbytek o 13,273 proti r. 1890. Za obyčejných okolností by to znamenalo úbytek obyvatelstva, však hlavní příčinou toho dlužno hledati v zavedení australského systému hlasovacího. Mnozí z voličů z obavy, že by listek správně nevyplnili, ani se k osudí nedostavili a též mnoho špatně vyplněných listků bylo při sčítání vyhozeno. Skorem žádný ze států, v nichž tento hlasovací systém byl zaveden, navrhl plný počet hlasů a Nebraska nebyla výjimkou.

Nápadným jest rozdíl v počtu hlasů vržených pro čekance gubernérství, Crounse, a projiné státní úředníky. Soudce Crounse musel odnésti zlobu celé volební bitvy. Kdežto Van Wyck běžel před celým listkem populističtým o 8,000 hlasů, byl Crounse pozadu za Majorsem, který byl zvolen za místogubernéra, o 3,100 hlasů. Kdyby byl Majors běžel na místě Crounse, byl by na každý způsob poražen a možná že by byl zničil celý ostatní listek. Jest nyní dokázáno, že Majors se se svými spojenci zoufale namáhal, aby prokluzl do svého úřadu a všude, kde se to dalo, byl škrtán Crounse ve prospěch Majorse, byl prodáván za hlasy aliančníků. Jest nyní jisto, že Crounse to byl, který nejvíce přispěl listku k zvolení a že tisíc republikánských rolníků se k vůli němu shrozdilo na pomoc republikánskému listku.

J. S. Morton, dem., obdržel letos 44,195 hlasů ze 197,473, tedy 23 procent, což jest poměrně velmi málo proti tomu co dostal v r. 1884, kdy byl též čekancem pro úřad gubernéra. Tehdy bylo odevzdáno pro dem. gubernéra 57,634 ze 133,555 hlasů. Čili 43 proc. Značný to rozdíl, který zavinila též strana populistů.

Před 2 roky zvítězil Powers v 43 z 89 okresů, letos Van Wyck zvítězil jen v 41 z 89 okresů. Van Wyck měl letos o 1,933 hl. méně, než měla jeho strana před dvěma roky, však měl o 6,279 hl. letos více, než obnášel průměr ostatních kandidátů na jeho listku, dostal tedy od republikánů a demokratů letos celkem 4,446 hlasů.

Zprávy Spolkové.

Schůze podílníků Tisk. Družstva Pokr. Západu.  
V pátek večer odbývali se bude v místnostech Pokroku Západu schůze podílníků, do níž všichni dostaviti by se měli. J. Rosický, před.

SYROB PROTI KAŠLI.

Návod, jak připravit si syrob proti kašli, nastuzení, kataru, záplatu průdušek a současně.

Opatřte si láhev "Pe-ru-na" od vašeho lékárníka, kupte si dvě unce čistého cukrankandu a vhodte ho do láhve "Pe-ru-na" a míchejte tím tak dlouho, dokud by cukrankand se nerozpustil a máte pak z toho syrob, kterýž nejen že má příjemnou chuť, ale i rychle účinkuje a výsledek jeho jest trvalý. Měl by se užívati dle návodu na láhvi. Tento syrob proti kašli není jako syroby ostatní, jest pouze kašel na chvíli utišuje, nýbrž on úplně ho vyléčuje. Děti mají ho rády; i ten nej slabší žaludek jej snese a nezanechá žádných nepřijemných následků. Na tento syrob se můžete spoléhat, že vyléčí katar, ať již časový či chronický, kašel, nastuzení a veškery chronické nemoci plicní a krční.

Ten, kdo toho si přeje, může užívati "Pe-ru-na" i bez cukrankandu, an ani bez něho nepřijemným k užívání není. Každý měl by si opatřiti vánoční dárek "Pe-ru-na Drug Manufacturing Co.", neboť tato v proinci a lednu rozesílá zdarma "ilustrovaná zla našeho života", v nichž uváděn jest katar a jiné nemoci zimní. Dopíste jim oň a dostanete spisok ten vyplacený.

Časopis "Hospodář"

Minutý týden vyšlo a rozesláno jest druhé prosincové číslo "Hospodáře". Toto číslo jest třetí číslo dvojměsíčníku, vycházející nyní 1. a 15. každého měsíce. Rolníci upřímně přijali vždy každé číslo "Hospodáře" a doufáme, že budou i s tímto číslem spokojeni. Obsah jest s největší péčí vybrán a sestaven, pozůstává z velké většiny z látky původní, vedle skutečně dobré látky, vybrané z nejlepších amerických anglických i německých hospodářských listů a zpráv odboru hospodářského ve Washingtonu a rozličných zkušebních stanic hospodářských ve Spojených Státech. Na první straně jest článek o skotu plemene krátkorohého, short-hornského, neb durhamského, (s vyobrazením býka "Golden Antiquary"), od L. W. Dongresa. Další články jsou následující: Krmení a ošetřování zahájefček koní. — Ošetřování dojnice v době zimní. — Hynutí dobytka v kukuřičníšti. — Chytání prasat. — Texasská zimnice. — Sekání hovězého masa (s vyobr.) — Průjem telat. — Zapálené vemo u krav. — Vojtěška. — Pruhaný bramborakaz. — Stálé pastviny. — Zkoušky s pšeničí. — Mláčené pivovarského ječmene. — Ufězávání květových vršků kukuřice. — Jak učiniti rolničení výnosným. — Doma zhotovené nástroje (s vyobr.) — "Dobrá" rada pro hochy. — Redakční noticky. — Výroční zpráva tajemníka hospodářství. — Farmerova dílna, od J. V. H. — Drubečnictví: Vejce v zimě. Které druhy slepic v zimě nejlépe nesou. Drobné pokyny. — Včelařství (red. V. Koupal): — Upravování medu. O vosku a jeho schraňování. — Štěpařství a zahrádnictví (red. F. J. Olšan): Jabloně pro severní státy. Jak napraviti zmrzlá jablka. Drobnosti. — Pro domácnost: (red. žena farmerova): — Hovorna. — Jak lze vyhojiti zarůstající nehet. — Seznam českých osadníků v Americe. Pokračování seznamu osadníků v Butler Co. v Nebrascce. Obsah tento jest zajisté velmi rozmanitý a vyrovná se většně anglických a německých hospodářských listů a mnohé i předěf. Z ohledu toho by si zajisté měl náš každý český rolník předplatit, zvláště když nyní vychází dvakrát měsíčně, beze změny předplatného, které obnáší pouhý jeden dollar. — Adresujte jednoúše: Hospodář, Omaha, Neb.



Kupujte pravé evropské a osvědčené BLAHNÍKOVY LÉKY!

Blahnikův krevoditel a silitel ledvin a jater.  
Tento lék má velkou nemoc pocházející z nedostatečného množství krve. Též vřelý prostředek všech nemocí ledvin a jater. Předtí všechny tak zvané žilnospasmy neb krevoditelce a jaterní léky v třetí. — Cena lahve \$1.00.  
Blahnikova žaludeční hořká.  
Osvědčený lék pro silení žaludku a proti nezdravosti. Lze též velkou nedoby žaludku způsobené marností, zimačím stů. — Cena lahve \$1.  
Blahnikův balsám pro plicní nedoby.  
Tento jest dlouho hledaný lék proti kašli, záplatu průdušek, dýchavičnosti, asthmatickému, plicnímu a procti, osvědčenému vyžarování, záplatu a všem pro vedkere nemoci plicní a procti. — Cena lahve \$0.50.  
Blahnikův regulátor pro ženské nemoci.  
Jest obilným lékem pro zvláštní ženské nemoci, jako pro zastavení nebo přílišné měšiční tok, otěže při těhotenství a proti potracení, odstraní bolest, napravuje špatnost matky a všude reguluje její zmlat života. Pomáhá v každém případě. — Cena lahve \$1.00.  
Blahnikova zlato-růžová masť na oči.  
Oči jsou nejvážnějším částí těla a tudíž nutno kadebmu by si jech náležitě ležli a opatrovali. Pakli by vás nic postihl zápal, žrno na očích kšepce, vodnaté oči (což vždy pohrží ze slaboosti), katar očí neb u dítěte bolavé oči povzrte z různých nes očí, vždy zkuste Blahnikovu zlato-růžovou masť na oči, která jest neocenitelnou v každém případě očních chorob. — Cena krabičky \$0.50.  
Blahnikova magnetická náplast (flastr).  
Je to jistě zevnějši prostředek proti reumatismu v zádech, stržení klíže, záplatu svalů a kloubů, bolení a nastuzení na prsou a nemocí ledvin. — Cena \$0.50.  
Blahnikův mléčí olej kuřích ok.  
Jediný to odstraňovatel tohoto lidského trapce. Zaručí hoji veškery otáčející na nohy, tvrdě i měkké a hojí též bradavice a dobytým výsledkem. Tento mléčí olej kuřích ok poskytl vždy rychlou pomoc a proto by neměl scházet v žádné rodině. — Cena krabičky \$0.50.  
Blahnikovy kapky proti bolení zubů.  
Tento malý lék se osvědčil v tisících případech a vždy stojí k jisté a rychlé pomoci a tudíž by jej měl každý zkusit. Zastaví bolení zubů. — Cena lah. léky 10c.  
Blahnikův lék proti choleře a průjmu.  
Jest nyní mnoho léků, které sobě činí nároku, že jsou ty nejlepší v léčení choleře a průjmu, ale až dosud žádný z nich se neosvědčil. Blahnikův lék proti choleře a průjmu osvědčil se však v každém pádu a je tudíž jedním z nejlepších pro cholera, průjem, cholera-morbus, koliku, křeče, neuralgii, bolestem v žaludku a nepříjemné nespokojenosti při letní nemoci u dítěte. — Cena lahvičky \$0.50.  
Blahnikův olej sv. Bernarda.  
Zahání všechna pichání v těle, bolesti klíže ztuhlá záda, otoky, paknostní, suché lámání neb bolení v kloubech a kostech a obzvláště výborný lék proti reumatismu. — Cena lahve \$0.50.  
Blahnikovy oplatky proti bolení hlavy.  
Rychlý a bezpečný lék proti nervosnímu, bolení hlavy, neuralgii, unavenosti mozku, bezsenosti atd. — Cena \$0.50.  
Blahnikův konejšivý syrob pro děti.  
Tento tak zvaný "Soothing Syrup" jest prvním z nejlepších výrobků, ro nemluvítko otčivšitě při dostávání zubů, horakosti, bezsenosti, nafukování břícha i všem bolestem střevním. Je to pravý konejšitel dětí. — Cena \$0.50.  
Blahnikův červokaz.  
Jest pravým nřídětem všeho druhu červů, škrkavek a tasemnic u dítek. Nikdy se ještě nemínilo dobrého výsledku. — Cena lahvičky \$0.50.  
Blahnikovy jaterní pilulky.  
Znamenitý prostředek proti zatrdilosti, zácpě, špatnému zažívání, osklivosti pocházející od žaludku, žoutenice, závrťavosti, bolení hlavy, žlouté a jiným jaterním nemocem. Cena \$0.50.  
Blahnikova masť proti svrabu a vyráženinám.  
Hojí rychle a bezpečně veškery druhy svrabu a vyráženiny společně s Blahnikovým krevoditelem, který se užívá vnějšku. Zkusťte krabičku! — Cena krabičky \$0.50.  
Blahnikova hojivá masť na rány a bolesti.  
Toto masť zázračně hojí staré otevřené rány, nové bolesti neb řezy, odřeniny, popáleniny, vředy a vůbec hojí vždy, kde zevnějši léčeni třeba. — Cena krabičky \$0.50.  
Čtení krajane: — Zde vám podávám seznam mých osvědčených léků. Jsou to vzácné předpisy z Evropy, kteréž jsem po mnoho roků nashromáždil a pečlivě zkoumal a zkoumati nechal tímto nejmodernějšími lékaři v Čechách a zde v Americe. Mnozí je již jest neocenitelnou. Každý jednotlivý lék mluvím sám za sebe a jsem jist, že krajane budou vždy spokojeni a že po první zkoušce zůstanou tímto nejoblíbenějšími léky v každé domácnosti. Léky moje jsou k dostání v každém obchodě na farmách a v každé lékárně v městech nebo městečkách. Též dovoluji si upozorniti každého, kdo by sobě přál moje léky, že je zašlu kamkoliv po obdržení pravidelné ceny. Kdo pošle \$5.00, zaplatím dovoze. Nutno každému, by v pádu zléstky zaslal dobré jméno expresní stanice a jméno expresní společnosti. Páním překupníkům nabízím zvláštní provizi. Znamenám se vždy Váš službovní.